

成功申报山东省幼儿及青少年人工智能素养等级测评考点 桓台县世纪中学13名学生通过测评

淄博3月29日讯 近日,桓台县世纪中学成功申报山东省幼儿及青少年人工智能素养等级测评考点。在3月25日至26日的测评中,刘泽泽等12名学生报名编程一级测评,范子瀚报名机器人一级测评,经过校内指导教师的精心辅导和自主学习,全部顺利通过一级测评。

学校闫涌泉、于会静、田柱、李季4名教师通过一级测评师考核,成为测评指导教师。

桓台县世纪中学目前建设有5个微机室、20多个活动教室、3个科技教室,满足测评需求。学校先后被评为2022年第三届淄博市青少年创意编程与智能设计大赛优秀组织单位,2022年成为全国“科创筑梦”助力“双减”科普行动试点单位。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 闫涌泉



桓台论证教育科学规划课题

淄博3月29日讯 近日,桓台县教育科学规划课题2023年度立项课题开题论证会在桓台一中附属学校举行。会议邀请了桓台县教研室工作人员张亮、桓台县第二小学陈曦老师、桓台一中刘方波老师作为课题论证专家,相关课题主持人及课题组成员参加了会议。

9名课题主持人从研究背景、研究内容、思路方法、组织分工、研究进度、预期成果等方面进行了汇报阐述。桓台一中附

属学校有7项课题参加活动。

专家组对每项课题进行了现场点评。他们对课题的研究意义和价值给予了充分肯定,并重点对课题研究的内容、方法和实施操作进度提出了优化意见。各课题组表示,将根据专家意见进一步完善课题研究计划,并在后续的课题研究中真抓实干,勇于创新,使课题研究真正源于教学,高于教学,指导教学。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 罗娟

英语书写大赛

近日,桓台县实验小学举行英语书写大赛,三至五年级学生积极参加。比赛中,学生们分别以字母、单词、句子、绘本故事为比赛内容,在规定的时间内规范、准确地书写。经过比拼,80余名学生获奖。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 王树洋 巩倩倩



桓台县实验学校 心理健康培训 助力教师解惑

近日,桓台县实验学校开展“欧卡赋能·智慧沟通”教师心理健康实操培训,提高教师对自己和学生心理困惑的疏导能力。

老师们认识了什么是欧卡牌,掌握了如何使用欧卡技术,展示着真实的自己,并不断地突破自己。心理实操培训,使老师们跟生活中的困惑和解,这是一次非常治愈的体验。 李磊

桓台县第四中学 珍爱和平 筑梦中华

为进一步弘扬青少年学生爱国主义精神,传承红色基因,厚植家国情怀,3月27日,桓台县第四中学各班级开展了“心系国防、有你有我”国防教育主题班会。

各班级从国防的含义、国防现状、现代化国防建设与国防发展历程等多个方面为学生进行了讲解。老师们带领同学们回顾了人民军队建设发展过程中的诸多艰辛与不易,了解了我国国防科技力量 and 国防现状。随后,不少同学在班会上表达了自己对国家发展、国防建设的认识和看法。

王成林

桓台一小 守护“睛”彩世界 点亮“光”明未来

近日,桓台一小开展了“守护

“睛”彩世界 点亮“光”明未来”视防控系列活动。

各班开展了以“保护视力,爱护眼睛”为主题的健康教育活动,教育孩子养成良好的卫生习惯和学习习惯;邀请桓台县妇幼保健院袁茵医生走进校园,指导学生们做眼操;定期邀请专业医务人员对学生视力进行筛查;提醒家长要时刻关注孩子眼睛健康,实现早干预、早发现、早矫正、早治疗。除此之外,学校大力倡导通过减轻学生课业负担、严格落实“双减”政策,为学生提供符合用眼卫生要求的学习环境。

傅国伟

荆家镇中心中学 名班主任进校园 交流管理经验

3月28日上午,桓台县“三名”人员进校园活动——“名班主任进校园”在荆家镇中心中学智慧教室举行。

报告会由桓台一中附属学校老师、淄博名班主任、齐鲁名班主任建设工程人选、山东省优秀班主任工作室主持人孙锦慧主讲。孙锦慧从“我的班主任成长史”“班级文化建设”“家校合作”“学习榜样”四个方面进行了分享,并结合自己班里真实、鲜活的案例交流自己的管理经验,方法独特有效,给人启迪和感悟。

刘延宏 景晓科

桓台县第三中学 查找不足补短板 三提三争增实效

近日,桓台县第三中学召开

了“三提三争增实效”全体教师大会。

会上,学校校长郑智作了以“踔厉奋发立潮头 踏春前行日争新”为主题的报告,回顾了2023年开学以来学校各项工作的开展情况,围绕新学期提出的“一核两翼三融合”的学校发展目标具体分析,在肯定工作成绩的同时查找了学校工作存在的不足和短板,为下一步工作提出了明确的工作要求。郑智要求全体教师要在桓台三中高质量发展道路上踏踏实实干工作、认认真真做教育、实实在在谋发展,要以学校“聚心养德”素质提升工程为契机,崇德养德立德,聚心聚智聚力,为学生的全面健康和谐发展保驾护航。

杨启超

桓台县新城中学小学部 教学视导促提升 精准引领助成长

3月28日下午,桓台县教研室相关领导到新城中学小学部进行教学视导。相关领导深入课堂,随堂听取了语文、数学、科学等6科教师的课,并从教师的课前准备、教学设计、课堂掌控、知识生成及迁移等方面进行了点评,既充分肯定了教师教学中的亮点,又针对落实课程目标、挖掘教材、高效课堂构建等问题提出了指导性意见。

刘亚平

桓台县起凤中学 清风沐校园 廉洁润心田

为深入开展廉洁文化进校园

活动,大力加强校园廉洁文化建设,近日,桓台县起凤中学邀请起凤法庭的法官进校园,给学校教师带来“清风沐校园 廉洁润心田”廉洁文化专题讲座。

法官理论结合实际,以案为例,多角度、全方位为教师宣讲坚守初心、敬畏法纪、永葆清廉等三方面内容,警示广大教师要坚定理想信念、坚守政治立场、保持清正廉洁,要从身边的警示案例中汲取教训,知敬畏、存戒惧,筑牢防线、守住底线、远离红线,不断增强纪律意识、规矩意识、责任意识。

张超

桓台县田庄中学 聚焦高效课堂 赋能质量提升

为强化教学常规管理,打造高效课堂,全面提升学校教育教学质量,桓台县田庄中学日前组织开展校内听评课活动。

学校领导及各学科教师深入课堂随堂听课,并及时把意见和建议反馈给讲课教师。课后,教师进行面对面交流评课,对课堂上“教”与“学”中的点点滴滴进行详细评价与指导,把脉课堂中的闪光点及其存在的问题。

崔梦麟

桓台县侯庄中学 圆周接力 奔向未来

3月24日下午,桓台县侯庄中学举办了班级圆周接力赛。各班派出15人参赛,每人绕操场跑一圈。运动员们奋力奔跑,团结

协作;班主任和啦啦队同学加油呐喊,激励着运动员们努力奔跑,勇往直前,为春日的校园增添了激情与活力。 宋静 李烈

桓台县唐山镇薛庙幼儿园 赏田园风光 品乡村春色

春光明媚,百花齐放,暖意融融的春日,3月29日,桓台县唐山镇薛庙幼儿园的孩子们在老师的带领下来到田间地头,在樱花树下嗅花儿的芬芳,在温暖的阳光下躲避“老鹰”的抓捕。孩子用自己的感官赏田园风光,品乡村春色。 毕美玲

桓台县马桥实验学校 加强科研引领 推动教师成长

3月28日上午,桓台县马桥实验学校邀请桓台县教研室主任张亮到校,为学校全体教师作专业发展培训讲座。

会上,张亮针对课题评审、课题来源、课题表达、课题开题、课题中期总结、课题结题等多个方面作了详细讲解。特别是课题选题方面,他深入浅出地为老师们进行阐述并现场指点,同时配以实例,从教科研视角分享他的经验,包括课题组如何开展课题研究、申报课题细节、立项申报书格式要求等,并对如何借助理论方法开展教科研课题提出建议。

此次培训为马桥实验学校课题组的后续工作积累了经验、积淀了成果,将对推动学校教科研发展起到积极作用。

杨卓然